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Συνεδριάζει για τον κορωνοϊό η Σύνοδος του 
Πατρ. Γεωργίας
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Συνεδριάζει εκτάκτως, την Παρασκευή 20 Μαρτίου, η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου της Γεωργίας. Αντικείμενο της έκτακτης συνεδρίασης θα 
είναι το ζήτημα της πανδημίας του κορωνοϊού, όπως ανακοίνωσε στα 
γεωργιανά μέσα ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείο.

«Η Σύνοδος θα συζητήσει γενικά για την εξάπλωση του ιού», σημείωσε ο 
επικεφαλής του Κέντρου Τύπου του Γεωργιανού Πατριαρχείου, Πρωθιερέας 
Ανδρέας Τζαγκμαϊτζε, ο οποίος όμως δεν διευκρίνισε αν θα ληφθούν περαιτέρω 
μέτρα για τους πιστούς και την τέλεση των Ιερών Ακολουθιών.

Η ανακοίνωση του Πατριαρχείο για τα μέτρα πρόληψης
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Την ίδια ώρα έκκληση προς τους πιστούς να ακολουθήσουν τις απαραίτητες 
προφυλάξεις προκειμένου να μην επεκταθεί η πανδημία του κορωνοϊού, απευθύνει 
το Πατριαρχείο Γεωργίας.

Ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Ηλίας, με εγκύκλιο που εξέδωσε την Κυριακή 15 
Μαρτίου, αποφάσισε όσο στην χώρα υπάρχει η κρίσιμη κατάσταση κάθε Κυριακή 
στις 12:00 η ώρα να χτυπούν οι καμπάνες (επίσης κατά προτίμηση στις ενορίες 
της εκκλησίας της Γεωργίας στο εξωτερικό) και να ακολουθεί προσευχή των 
πιστών.

Ακολουθεί η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Γεωργίας:

Λόγω των εξελίξεων γύρω από τον Κορωνοϊό, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
συνιστά τη λήψη ειδικών μέτρων σε διεθνές επίπεδο.

Επί του παρόντος, υπάρχουν και κάποιες ρυθμίσεις στη χώρα μας και υπάρχουν 
συμβουλές από το Εθνικό Κέντρο Ελέγχου Ασθενειών και Δημόσιας Υγείας. Η 
αστική ευθύνη απαιτεί από εμάς να ακολουθήσουμε αυτές τις οδηγίες.

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Εκκλησία της Γεωργίας παροτρύνει επίσης 
τους ενορίτες της να αποφύγουν τη μετάβαση στο εξωτερικό, 
συμπεριλαμβανομένου του προσκυνηματικών επισκέψεων, και να συμβουλεύουν 
όλους, εκτός από τις ακραίες ανάγκες, να μην εγκαταλείψουν τη Γεωργία. Και όσοι 
προέρχονται από χώρες υψηλού κινδύνου πρέπει να ακολουθούν ιδιαίτερα τον 
κανόνα απομόνωσης. Εκείνοι που έχουν μολυνθεί από τη γρίπη ή τον ιό της γρίπης 
πρέπει επίσης να φερθούν με προσοχή και να παραμείνουν στο σπίτι. Σε αυτές τις 



περιπτώσεις που οι πιστοί δεν μπορούν να βγαίνουν από το σπίτι τους και 
επιθυμούν μπορούν οι ιερείς να επισκεφτούν τα σπίτια και να τους κοινωνήσουν 
εκεί.

Θα πρέπει συχνά να χρησιμοποιείτε το αγίασμα (αγιασμένο νερό και να πίνετε όταν 
είστε νηστική) καθώς και να αγιάζετε και τους χώρους της διαβίωσης και της 
εργασίας. Επίσης σας υπενθυμίζουμε μέσα στην καρδιά σας να λέτε την προσευχή 
«Κύριε Ιησού Χριστέ Ελέησόν με» ή εν συντομία, «Κύριε Ελέησον».

Όπως συνήθως πριν και μετά το γεύμα, πρέπει να ειπωθεί η προσευχή και να 
ευλογήσετε το φαγητό σταυρώνοντας με το χέρι.

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην προσωπική υγεία και την καθαριότητα εν 
γένει. Είναι επίσης απαραίτητο να ακολουθηθούν οι κανόνες που προτάθηκαν από 
τους οργανισμού που αφορά τις διαπροσωπικές σχέσεις.

Το Πατριαρχείο της Γεωργίας αποφάσισε επίσης σχετικά για πρόσθετα μέτρα 
ασφαλείας και απολυμαντικά τα οποία έχουν ήδη ξεκινήσει στις εκκλησίες.

Φυσικά, οι Θείες Λειτουργίες θα γίνονται στις ενορίες με τον συνήθη τρόπο, αλλά 
θεωρούμε ότι επιτρέπεται μετά την Θεία Κοινωνία να χρησιμοποιηθεί κάποιο 
σκεύος μίας χρήσεως για να λάβουμε το γλυκό κρασί (κατά την γεωργιανή 
παράδοση, μετά την Θεία Κοινωνία οι πιστοί λαμβάνουν το τον άρτο και το γλυκό 
οίνο ή αγίασμα).

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι ο ναός είναι ένας ειδικός τόπος λατρείας και ότι η 
λειτουργία που εκτελείται εδώ είναι η πιο σημαντική πράξη επί της γης. Με πίστη 
συμμετέχοντας στις ακολουθίες λαμβάνουμε το σώμα και το αίμα του ζωντανού 
Θεού Ιησού Χριστού αποτελεί η πηγή της ζωής και της ειρήνης, της ελπίδας και 
της χαράς και δεν πρέπει να απομακρυνθούμε από αυτή τη χάρη.

Προτρέπουμε τους κληρικούς να προσεύχονται γι’ αυτούς που πάσχουν από τον 
κοροναϊό και για όσους εργάζονται ακούραστα για να βοηθήσουν να θεραπευτούν 
οι άρρωστοι.

Μετά τη λειτουργία, είναι σκόπιμο οι ιερείς να οργανώσουν λιτανείες και με το 
αγίασμα να αγιάσουν τους χώρους του ναού και τους δρόμους.

Ο Καθολικός-Πατριάρχης πάσης Γεωργίας αποφάσισε όσο στην χώρα υπάρχει η 
κρίσιμη κατάσταση από τις 15 Μαρτίου κάθε Κυριακή στις 12:00 η ώρα να χτυπούν 
οι καμπάνες (επίσης κατά προτίμηση στις ενορίες της εκκλησίας της Γεωργίας 
στο εξωτερικό) και όλοι μαζί να πούμε τος εξής προσευχές: «Πάτερ ἡμῶν», 



«Θεοτόκε Παρθένε» και «Της Μετανοίας την πύλη», ενώ αυτοί που δεν θα είναι 
στις εκκλησίες από κει που θα είναι ας συμμετέχουν με τις προσευχές τους για την 
ενότητα και την ομοφωνία και να προσευχηθούμε επίσης για όλο τον κόσμο, την 
Γεωργία και τις οικογένειες μας.

Ταυτόχρονα είναι η παράκληση του Αγιωτάτου και του Μακαριωτάτου κάθε πιστός 
να διαβάσει καθημερινά τον Ακάθιστο Ύμνο της Παναγίας της Θεοτόκου: «Τη 
Υπερμαχω» ο οποίος πολλές φορές διέσωσε τους ανθρώπους από μεγάλες 
δοκιμασίες.

Σας καλούμε να βοηθήσουμε ένας τον άλλο για να ξεπεράσετε τυχόν δυσκολίες και 
να συγχωρέσετε και να καλλιεργήσετε τη χριστιανική αγάπη και φροντίδα: 
«ἀλλήλων τὰ βάρη βαστάζετε, καὶ οὕτως ἀναπληρώσατε τὸν νόμον τοῦ Χριστοῦ».

Ο Θεός να ευλογεί τη χώρα μας, καθένας από εσάς και η πίστη στο Θεό να 
ενισχύσει το έθνος, αμήν!
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